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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:324 av Björn Söder (SD) Fredsbevarande insatser i konflikten mellan Azerbajdzjan och Armenien och fråga 2020/21:330 av Robert Halef (KD) Nagorno-Karabach
[bookmark: _GoBack]Björn Söder har frågat mig om jag kommer att ta ett initiativ inom FN för att få till stånd en fredsbevarande insats i FN:s regi och vilka övriga åtgärder jag kommer att vidta utifrån ett svenskt perspektiv för att få ett slut på Azerbajdzjans och Turkiets aggressioner gentemot Armenien. Robert Halef har frågat mig på vilket sätt jag, via Minskgruppen och OSSE, kommer att verka för en hållbar vapenvila och självbestämmande för befolkningen i Nagorno-Karabach. Jag besvarar frågorna samlat.

Regeringen välkomnar att Armenien och Azerbajdzjan natten till den 10 november kom överens om en vapenvila. Striderna har varit intensiva och orsakat mänskligt lidande och betydande skador. Sverige fördömer attacker riktade mot civila och civil infrastruktur. Internationell humanitär rätt måste följas. Den humanitära situationen är mycket allvarlig; tiotusentals civila har tvingats fly konfliktområdet, och bostadsområden och civila inrättningar som skolor och sjukhus har förstörts. Situationen förvärras av utbredd spridning av covid-19, som myndigheterna har saknat kapacitet att omhänderta på grund av striderna.  Sverige stödjer Internationella röda korskommitténs humanitära arbete i området med 20 miljoner kronor. 
Vi söker nu mer information om den överenskommelse som har slutits och hur den ska genomföras. Klart är att konflikten inte är över och att många frågor återstår att lösa ut. Det är därför viktigt att OSSE och det internationella samfundet förblir engagerat för en långsiktigt hållbar förhandlingslösning. I samband med att jag vid årsskiftet tar över posten som ordförande i OSSE kommer jag att fortsätta stödja ansträngningarna för detta. 
Stockholm den 11 november 2020	

Ann Linde	
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